

Va hemos anunciado los rumores sobre organización de la milicia, que fueron producidos por cierta gestión del marqués del Sardo cerca del señor Presidente del Poder ejecutivo.

Según informes de *La Correspondencia*, el Gobierno no puede ocuparse de la organización y aumento de la milicia de Madrid mientras no disponga de armas, que necesita con preferencia para el ejército. Sin embargo, a medida que se va proveyendo a los soldados de fusiles Reiningthon, el armamento sobrante se va distribuyendo en los pueblos que más en peligro están de ser atacados por los carlistas y cuya defensa es más apremiante. Así se ha hecho y sigue verificándose en Cataluña, el alto Aragón y otros puntos, para lo cual están autorizados los capitaines generales.

Las anteriores líneas del periódico noticiero eran traducidas anoche como no aplazamiento indefinido para el armamento de la milicia de Madrid, y en efecto, creemos más conveniente el sistema seguido por el Gobierno de armar a los pueblos que corren peligro de invasiones carlistas.

Le Siècle, periódico republicano de París, publicó unos curiosos apuntes de las persecuciones ejercidas contra la prensa durante los poderes de Mr. Thiers y durante los poderes del mariscal Mac-Mahon.

Durante el primer período que comprendió diez meses, se tomaron contra la prensa 524 resoluciones administrativas y 105 judiciales. En el segundo período, que sólo comprendió diez y tres meses, se han tomado 217 resoluciones administrativas y 142 judiciales.

El debate esunto sacan ciertos periódicos grandes argumentos contra la situación Mac-Mahon. No revelará más bien que Mr. Thiers era débilmente controlado por ciertos elementos políticos, aunque con ellos tuvo tan energía como prueban las ejecuciones de Saury.

Se ha devuelto a la capitán general de Valencia la causa formada al cabecilla Lotano.

En el Consejo de ayer debió quedar resuelta definitivamente su suerte, según nuestros informes.

Las gestiones que estos días han venido haciendo para obtener el indulto, dice un periódico ministerial no sabemos que hayan obtenido un resultado lisonjero.

Nos parece por desgracia bastante decir, y mas si se agregó lo siguiente de *La Correspondencia* de anoche:

Miércoles 29 noche.—El príncipe heredero de Rusia ha salido esta mañana de París con dirección a San Petersburgo.

La emperatriz y su hijo el príncipe Alejandro, saldrán mañana de esta capital con dirección a San Remo cerca de Niza.

A pesar de cuanto se ha dicho en contra, la izquierda de la Asamblea parece dispuesta a aplazar toda discusión política, hasta después del primero de Enero del año próximo.

Se prevé que la legislatura comenzará con la mayor calma.

El debate sobre la ley relativa a los cuadros del ejército será el primero de la Asamblea y se cree que la ley se aprobará sin dificultades.

Fabra.

SERVICIO CONTINENTAL.

París 30 (12 y 45 noche).—Resultado de las elecciones municipales en París:

Primer distrito: tres republicanos, un conservador.
Segundo: dos republicanos, un conservador, un empatazo.
Tercero: cuatro republicanos.
Cuarto: dos republicanos, dos conservadores.
Quinto: cuatro republicanos.
Sexto: tres republicanos, un conservador.
Sétimo: tres conservadores, un republicano.
Octavo: cuatro conservadores.
Noveno: dos republicanos, dos conservadores.
En cada uno de los once distritos restantes han sido elegidos cuatro republicanos.
Resumen: 63 republicanos, 14 conservadores y un empatazo.

Agencia Americana.

NOTICIAS GENERALES.

Alcance de la Agencia Fabra.

Versalles 24.—La emoción producida, si emotión puede llamarse, por el resultado conocido de las elecciones en los departamentos, se ha calmado completamente. Asegurábase hoy no obstante, que la gran mayoría de los consejos municipales pertenecían al partido conservador.

La izquierda republicana se reunió mañana en París para tratar de la cuestión del levantamiento del estado de sitio. Se propone dar a sus amigos del centro izquierdo, el encargo de llegar a una reunión con los representados de la derecha.

Asegurase que el jueves llegará a París el embajador de Inglaterra lord Lyons.

Es inexacto que Emilio Ollivier haya dado pasos para conseguir la autorización de crear un diario poli-

tico. Según una carta de este diputado, publicada hace algunos meses en los periódicos de París, el ex-ministro del imperio liberal no ha renunciado a desempeñar un papel político, pero dice que no saldrá de la reserva que se ha impuesto antes de las elecciones generales cuya época aún no está determinada.

—Esta mañana ha vuelto a París el señor Thiers.

—Diputados de varios partidos se reunirán mañana.

—El periódico *L'Univers* de París, dice que Su Santidad ha escrito al obispo de Montpellier diciéndole que nunca ha expresado el deseo de que se llame al *Orinoco* de Civitavecchia.

Las alegaciones contrarias no son más que falsas noticias inventadas con malevolencia por ciertos periódicos.

El Papa declara que nunca se ha mezclado en este asunto.

El cónsul de Italia en Málaga ha dirigido una carta a *El Aviador Malagueño* afirmando que quien robó el cuadro de la Virgen de Alonso Cano de la catedral de Granada, según informes oficiales, no era italiano, como habían dicho varios periódicos, los cuales creían probable que el robo del San Antonio de Murillo de la catedral de Sevilla fuese debido al mismo italiano.

Hasta el día 5 del mes de Diciembre se admiten solicitudes a cuatro plazas de médicos titulares que se hallan vacantes en Pozoblanco. Cada una de ellas está dotada con el haber anual de 1.000 pesetas.

El 27 llegó el tren-correo a Córdoba con tres horas de retraso, con motivo del temporal.

Siete mensualidades se están dando a las clases pasivas de la provincia de Santander.

Hé aquí el sumario del último número de *El Heraldo Gallego*:

• Tradición popular de Galicia, por Dr. Camino. — El hombre feliz, por L. Taboada. — Galicia y sus Detractores, por M. Cornellas. — Revista de la prensa de Galicia, por la Redacción. — En un Álbum (poesía), por Rosalía de Castro. — Un recuerdo (poesía), por J. Millán. — Ayer y Hoy (poesía), por G. Conde. — Lo que es amor (soneto), por J. Tresguerras. — Variedades. — Miscelánea. — Anuncios.

En la noche del miércoles siete ladrones se presentaron en Vinuela con ánimo de robar una casa determinada, en la que casualmente se hallaban el alcalde de Quijas y otras personas.

Los ladrones, todos de a caballo, obligaron a un tabernero a que los acompañara para llamar y darse a conocer con objeto de que franquearan la entrada; pero no habiendo conseguido sorprender a los que dentro de la casa estaban, saltó por un balcón que daba al campo el citado alcalde que corrió a avisar a los vecinos de Quijas, a cuya proximidad huyeron los siete caballeros.

Desde hoy el tren mixto que sale en la actualidad de Cartagena a las tres de la tarde, verificará su salida a las nueve de la noche como lo hacía anteriormente.

La academia de Bellas Artes de San Fernando ha acordado que el premio ordinario de 1875 se destine a la sección de arquitectura, y abre un concurso público para premiar el mejor proyecto de una escuela de Bellas Artes, de modo que pueda sin dificultad realizarse si el Gobierno se encuentra en condiciones de hacerlo. El salón de artes deberá estar dispuesto de manera que, además de servir para las inauguraciones, exposiciones de trabajos artísticos, distribuciones de premios, etc., puedan darse en el conciertos, y aun representaciones dramáticas teniendo capacidad suficiente para 2.000 espectadores.

El premio consistirá en una medalla de oro con el emblema de la academia y el nombre del laureado, y una indemnización pecuniaria de 5.000 pesetas. La academia gestionará cerca el Gobierno para que reserve al autor del proyecto premiado el derecho de dirigir su construcción si llegase a realizarse.

Hará un accésit consistente en una medalla de plata y 2.500 pesetas.

Para este concurso se señala un año de plazo a contar desde el 22 de Noviembre.

También ofrece la Academia una medalla de oro y 1.500 pesetas y 300 ejemplares al autor del mejor drama lírico español, cualquiera que sea el asunto, que no excede de cinco personajes y de margen a los diversos géneros de música española. El accésit consistirá en 750 pesetas y 300 ejemplares. Las obras serán remitidas en el término de seis meses.

Dice *El Irurat-bat*:

«En los mercados del interior de la provincia, se nos dice que abundan las carnes, huevos, aves, etc., a precios muy bajos, pues los campesinos necesitan hacer dinero para el pago de las continuas contribuciones, y porque escasea además el metálico. En cambio venden bien los productos que traen a la villa.»

cuestión de hoy: meditaciones sobre la cuestión religiosa, por don Ramón María de Araúzegui. — Cartas a un obrero, (carta 31) por doña Concepción Arenal.

— Sección histórica. Paseos históricos-artistico-literarios por Toledo: contenidos, por don José María Sbarbi.

— Crónica y variedades. La «Hoja Popular» en la isla de Menorca. — Cátedras de teoría e historia de las Bellas Artes. — El Dios de otro tiempo. — Los niños. — Emanaciones de la escuela del hogar. — Advertencia sobre «La Hoja Popular».

— «La Hoja Popular», número 27, contiene las materias siguientes:

Hijo del Menestral y el del Magistrado, por doña Micaela de Silva. — Reflexiones, adagios y locuciones proverbiales.

— Con objeto de dar mayor publicidad a la siguiente noticia, la copiamos de un colegio de Santander, recomendando el lectura a todas las personas humanitarias:

«Por la alcaldía se nos ruge manifestarnos al vecindario que en el hospital de San Rafael deja sentirse la necesidad de hilas: con gusto correspondamos a este invitación, escitando por nuestra parte el celo de las personas amables del desvalido, que estamos seguros proveerán cuanto antes al expresado establecimiento de un artículo tan indispensable para la curación de los enfermos de cirugía.»

— Se hallan vacantes la plaza de médico titular de Magaña, dotada en 2500 pesetas.

— Se hallan también vacantes las secretarías de ayuntamiento de Retuerta, Alcedera y Valdertorres.

— El Gobierno portugués ha dispuesto que la corbeta *Duque de Terceira* salga para las costas del Brasil, donde los subditos del vecino reino continúan siendo atropellados.

— Hace pocos días los oficiales de un buque portugués que se encuentra en aquellas costas, han sido objeto de graves insultos por parte del periódico *La Tribuna*.

— Las fortificaciones de Játiva se comenzarán en los primeros días del mes actual.

— Ha sido destinado a las órdenes de general en jefe del ejército del Norte el comandante don Ramón Echagüe.

— Ayer despachó el señor ministro de Gracia y Justicia con el Presidente del Poder ejecutivo.

— Definitivamente está acordado dar nueva distribución a los negociados en la dirección del Registro de la Propiedad y del Notariado.

— El viernes, día de Santa Bárbara, celebrará el cuerpo de artillería una función que consistirá en cirar una misa rezada todas las fuerzas del arma en la misma en la capilla de la Misericordia.

— Los periódicos de Córdoba de estos últimos días hablan de estarse dando en aquella ciudad algunos casos de viruelas. En su consecuencia aconsejamos que se adopte el preservativo de la vacuna ya que cuenta Sevilla con un magnífico instituto donde se administra todas las semanas.

— Esta vacante la secretaría del juzgado municipal de la Puebla de Cazalla, dándose el término de quince días para solicitarla.

— Dice *El Defensor de Cádiz* que ha acordado la Junta de Beneficencia particular de aquella provincia, que se abra al culto público la capilla de San Alejandro de Chiclana, situada en el edificio del mismo nombre que existe en dicha villa; todo esto a instancia del señor arcipreste de la misma, a quien le serán devueltos los ornamentos y enseres que se hallan en poder de la citada junta provincial y que pertenecen a la mencionada capilla.

— Al decir de *La Lucha* de Gerona, el miércoles a las siete de la mañana el termómetro Réamur llegó a marcar un grado, llegando a helarse el agua estancada. En esta capital la temperatura más baja ha sido ocho grados.

— El cabildo de Braga en Portugal ha negado a elegir vicario capitular al individuo propuesto por el Gobierno.

— Este se halla decidido, según parece, a adoptar cuentas medidas sanas necesarias para que aquel cabildo abandone, como pretende, las prerrogativas de la corona.

— La actitud del Ministerio portugués en este asunto, está siendo generalmente elogiada.

— Índice de las materias contenidas en el número nonagesimo séptimo de *La Defensa de la Sociedad*.

— Seguía la fórmula de los papeletas de invitación a la comida que se celebrará mañana en la dirección del Poder ejecutivo, es la siguiente:

— «El Presidente del Poder ejecutivo y la duquesa de la Torre invitau,

anoche debió llegar a Cádiz el comandante general de aquella provincia,

señor Soria Santa Cruz.

